

VOĽBA PREZIDENTA SLOVENSKEJ REPUBLIKY SA KONÁ DŇA 3. APRÍLA 2004 OD 7. 00 – 22. 00 HODINY V TROCH OKRSKOCH.

REFERENDUM O PREDČASNÝCH PARLAMENTNÝCH VOĽBÁCH JE 3. APRÍLA 2004 OD 7. 00 – 22. 00 HODINY V TÝCH ISTÝCH BUDOVÁCH AKO VOĽBY PREZIDENTA.



Z februárového obec-

Dňa 25. februára t.r. prerokovali poslanci Obecného zastupiteľstva v Ladcoch niekoľko otázok, ktoré majú všeobecnú platnosť pre všetkých občanov.

Schválili Všeobecne záväzné nariadenie o stanovení školského obvodu Základnej školy v Ladcoch.

Zaoberali sa problémom neplatičov nájomného v bytovom dome č. p. 139 a rozhodli, že neplatiči dostanú poslednú príležitosť na uhradenie svojich podlžností voči obci, v opačnom prípade ich z bytov vystahujú.

Obecné zastupiteľstvo zoberalo na vedomie informáciu o zámere obce čerpať financie zo štrukturálnych fondov EÚ na tri hlavné projekty:

- rekonštrukcia a postavenie Domu kultúry,
- vybudovanie nových vodovodných rozvodov na sídlisku Záhradná ulica,

- rekonštrukcia vyučovacích pavilónov Základnej školy.

Aby sa obec mohla uchádzať o fondy EÚ, musí mať na tieto objekty spracovanú technickú projektovú dokumentáciu. O podrobnostiach budeme včas informovať.

Poslanci zoberali na vedomie informáciu o príprave výberového konania na výstavbu chodníka okolo hlavnej cesty.

Obecné zastupiteľstvo si vypočulo informáciu o príprave nadácie, na ktorú môžu občania poukazovať 2% odvedenej dane (podrobnejšie na 2. strane).

Poslanci si vypočuli a zoberali na vedomie informáciu o situácii v Základnej škole v Ladcoch, o odvolaní riaditeľa. Po stručnej informácii starostu obce Mgr. Dušana Letka, bývalý riaditeľ ZŠ, predniesol podrobnú informáciu o priebehu udalostí, ktoré

...dokončenie na 2. strane
...dokončenie z 1. strany
a odohrali v ZŠ v súvislosti

Oslava 59. výročia oslobodenia obce a vstupu do Európskej únie
30. apríl 2004

Program:

Slávnostné rozšírené zasadanie Obecného zastupiteľstva (v Dome kultúry)

23. 00 – spomienka na oslobodenie Ladec a kladenie vencov k pomníku obetí druhej svetovej vojny

24. 00 – ohňostroj

Pozývame vás na križovatku privítať historický vstup Slovákov do Európskej únie.

Volíme prezidenta SR

Podľa § 14 ods. 1 zákona č. 46/1999 Z. z. o spoločnosti voľby prezidenta

Slovenskej republiky, o ľudovom hlasovaní, sa voľba bude konať dňa 3. apríla 2004 od 7.00 – 22.00 hodiny.

Ak ani jeden z kandidátov nezíska nadpolovičnú väčšinu platných hlasov oprávnených voličov, bude sa druhé kolo voľby konať dňa 17. apríla 2004 od 7.00 – 22.00 hodiny v tých istých okrskoch. Miestom konania voľby prezidenta SR sú v Ladcoch tri okrsky:

Okrskok č. 1 – Dom kultúry:

občania z ulice Záhradná, Cementárska, Janka Kráľa

Okrskok č. 2 – Základná škola:

Hviezdoslavova ulica 1. – 121., Ľudovíta Štúra, Pavla Koyša, Kuku-

čí-nová, Jána Kollára, Vážska.

Okrskok č. 3. – OB Tunežice:

Hviezdoslavova, Tajovského, Podjavorinskej, Bottova, Kalinčiakova, Hviezdoslavova z Ladec od č. 122 – 137.

KANDIDÁTMI SÚ: Ing. Stanislav Bernát, Doc. PhDr. Martin Bútor, Doc. JUDr. Ivan Gašparovič, CSc., RSDr. Jozef Kalman, Ing. Ján Králik, Július Kubík, Mgr. Art. Ľubomír Roman, Ing. Rudolf Schuster, PhD., Ing. Jozef Šesták, PhD. (všetci na základe petícií). Za

SDKÚ Eduard Kukan, ĽS HZDS Vladimír Mečiar, KDH František Mikloško.

Označenie sa vykoná tak, že volič pri vybranom kandidátovi urobí značku „X“ v rámčeku pred priezviskom kandidáta.

Referendum o predčasných voľbách

Referendum o predčasných parlamentných voľbách sa bude konať **3. apríla 2004 od 7. 00 – 22. 00 hodiny** v tých istých budovách (iných volebných miestnostiach) ako voľby prezidenta SR, teda v Dome kultúry, Základnej škole a v OB Tunežice.

Otázka v plnom znení, na ktorú má volič odpovedať, bude na volebnom lístku. Bude na ňom vyznačené „ÁNO“ a „NIE“. Volič krížikom vyznačí svoju voľbu. Ak súhlasí, aby sa uskutočnili predčasné parlamentné voľby, vyznačí „ÁNO“, ak nesúhlasí tak „NIE“.

Podmienkou platnosti referenda je nadpolovičná účasť oprávnených voličov v Slovenskej republike.

Z februárového obecného zastupiteľstva

s učiteľom Ing. Katerinčinom. Prezentoval svoju verziu vzťahov a pomerov v učiteľskom zbore v ZŠ, ktoré sú príčinou celej kauzy. K situácii v Základnej škole sa vyjadrili aj viacerí poslanci a hlavná kontrolórka obce Ing. Kalusová, ktorá je aj členom školskej rady.

Obecné zastupiteľstvo schválilo bezplatný prenájom veľkej sály Domu kultúry pre usporiadanie detského karnevalu. Taktiež schválilo žiadosť Vladimíra Poliaka o odkúpenie pásu pozemku p. č. KN 37/3 v šírke 4 m, ktorý hraničí s jeho stavebným pozemkom.

Ing. arch. Ján Remo,
starosta

Postup pri výstavbe domu smútku

Zmluva o zhotovení diela Domu smútku Ladce bola podpísaná s firmou **Sestav, s.r.o.**, Ilava dňa 9. februára t.r. Podľa zmluvy je lehota výstavby dohodnutá na 88 pracovných dní. Začiatok výstavby je 15. apríl 2004, realizácia – dokončenie dňa 17. augusta 2004. **Stavenisko odovzdali dodávateľovi 27. februára t.r.**

Pre účely zariadenia stavebniska budú využívať bývalý rodinný dom za cintorínom.

Prosíme laďčiansku verejnosť, aby bola tolerantná v čase výstavby a využívala vstup do cintorína od hlavnej cesty, pretože vstup od „dediny“ bude výstavbou Domu smútku čiastočne blokován. **Ale po dokončení výstavby sa práve tento vchod stane hlavným vstupom do areálu**

VÝZVA OBČANOM

**Vážení občania Ladiec!
Vážení spolupracovníci
Považskej cementárne, a.s.,
Ladce!**

V zmysle zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov podľa § 50 a 52 odst. 26 môže fyzická osoba poukázať 2% zo zaplatenej dane jednej organizácii, ktorá je zaregistrovaná notárskou komorou.

Touto spoločnou iniciatívou obce Ladce a Považskej cementárne Vám ponúkame možnosť poukázať 2%-tný podiel už Vami zaplatenej dane z príjmov v prospech nadácie Help, 811 04 Bratislava, Žabotová 2.

Prostriedky, ktoré venujete na účet nadácie Help, budú na základe spoločnej dohody využité na financovanie aktivít v obci Ladce, ako napr.:

- sociálne a kultúrne spoločenské aktivity,
- ochrana a tvorba životného prostredia a zachovanie prírodných hodnôt v obci Ladce a okolí,
- rozvoj a ochrana duchovných a kultúrnych hodnôt a to najmä podpora výstavby rímsko-katolíckeho kostola

Ing. Anton Barčík
generálny riaditeľ PCLA

Veríme, že využijete možnosť prispieť dvoma percentami dane v prospech a úžitok našej obce.

Vyhlásenie si môžete vyzdvihnúť na Obecnom úrade v Ladcoch u Ľ. Porubčanovej (budova č. 151) alebo u A. Suchárovej (budova č. 150).

Táto možnosť sa týka iba občanov, ktorí sú zárobkovo činní.

Prečo sa neurobila sľubovaná dažďová kanalizácia na Vážskej ulici

Odkanalizovanie Vážskej ulice bolo plánované z prostriedkov, ktoré sa ušetrili pri výstavbe vodovodu okolo hlavnej cesty a trasy vedúcej do Základnej školy. Na odkanalizovanie dal obecný úrad spracovať projekt. Najoptimálnejšie riešenie je napojenie na dažďovú kanalizáciu na Kukučínovej ulici, ktorá ústi do kanála vodného diela.

Muselo sa však rozhodnúť, či spomínané ušetrené financie sa použijú na odkanalizovanie, alebo na výmenu starých vodovodných rozvodov v Základnej škole. Hrozilo, že drahá voda bude unikať zo starých rozvodov do podzemia. Nakoniec sa rozhodlo v prospech školy. Nové rozvody v areáli školy stáli 600 000 Sk a obec musela ešte chýbajúce finančné prostriedky doplniť.

Viem, že obyvatelia Vážskej ulice sú sklamaní, ale myslím, že škola a hroziace straty na vode boli právom uprednostnené.

starosta obce

v obci Ladce.

Potvrdenie o zaplatení dane z príjmov zo závislej činnosti je potrebné v prípade pracovníkov PCLA vyplniť na mzdovej účtárni PCLA (resp. u iného Vášho zamestnávateľa).

Ak sa rozhodnete pre nadáciu Help, prosíme o vyplnenie vyhlásenia o poukázaní sumy zodpovedajúcej 2% zaplatenej dane a vyhlásenie odovzdajte do 10. 4. 2004

- buď na mzdovej učtárni PCLA alebo na sekretariáte GR PCLA (zamestnanci PCLA),

- alebo na Obecnom úrade v Ladcoch, resp. doručte príslušnému daňovému úradu, pod ktorý spadáte podľa miesta trvalého bydliska (najneskôr do 30. 4. 2004).

Budeme radi, ak aj Vy osobne venovaním 2% zaplatenej dane z Vašich príjmov prispějete k financovaniu aktivít v obci Ladce. Veríme, že využijete spôsob, ako pomôcť sami sebe a pritom neplatíť žiadne peniaze navyše.

Ing. arch. Ján Remo,
starosta obce Ladce

Z matriky obce

Narodené deti:

Ľuboš Prekop

Radka Kvasnicová

Adriana Kútina

Všetkým narodeným deťom a ich rodičom prajeme spokojný a radosný život.

Zomreli:

Ondrej Hriadel (75)

Katarína Kršková (89)

Obecný úrad dostal správu,

že v roku 2002 zomrel Róbert

Čepec (nar. 1966).

Pozostalým vyslovujeme sústrasť a účasť v ich smútku.

Jubileá:

90 rokov sa dňa 22. apríla dožíva naša občianka Antónia Mináriková. Želáme jej veľa zdravia, spokojnosti a mnoho šťastných chvíľ medzi svojimi najbližšími.

25. výročie sobáša si pripomenú

Viliam Popelka s manželkou

Annou, rodenou Kováčikovou

(26. apríla) a Anton Kucharič

s manželkou Monikou, rodenou

Jakubkovou (5. mája).

Prajeme im ešte veľa spokojných

rokov spoločného života.

Predčili neposedného Bimba

„Už pôjdeš do školy, budeš prváčikom!“ v niektorých domácnostiach rezonovali tieto slová v tomto období častejšie. V Základnej škole v Ladcoch sa na tento okamih dôkladne pripravili. Škôlkári, budúci prváci, so zvedavosťou v očiach vstupovali do triedy, ktorá sa na dva dni premenila na rozprávkovú krajinu. V nej ich čakali rozprávkové bytosti: Snehulienka so svojimi trpaslíkmi, ježibaba, neposedný šašo Bimbo. Deti im bez strachu recitovali básničky, počítali medovníčky a dokazovali Bimbovi, že vedia viac ako on. A naozaj aj vedeli. Veď všetkých 40 detí pripravujú učiteľky v materskej škole, ktoré už dlhé roky úzko spolupracujú s učiteľkami na prvom stupni ZŠ. Tie sa na svojich budúcich, šikovných prváčikoch tešia už teraz.

Mgr. Viera Kráľová
(prevzaté z „Obzoru“)

NOVÁ SIEŤ ŠTÁTNYCH ÚRADOV

Okresné úrady od januára t.r. skončili svoju činnosť. V Slovenskej republike vzniká 50 obvodných úradov, kde si budú môcť občania vybaviť svoje záležitosti. Obvodný úrad pre bývalý okres Ilava je v Trenčíne, čiastočne v Považskej Bystrici a na niektorých detašovaných pracoviskách.

OBVODNÝ ÚRAD TRE- NČÍN

(pôsobnosť Ministerstva vnútra SR)

Detašované pracovisko Ilava, Mierové námestie, tel. 042 4451 224

Vybavuje:

Verejné zbierky, kontrola štátnych symbolov, štátne občianstvo, voľby, živnostenské podnikanie, civilná ochrana obyvateľstva.

ÚRAD PRÁCE, SO- CIÁLNYCH VECÍ A ROD- INY

Pracovisko: Ilava, Mierové námestie

Vybavuje:

Prihlásenie sa do evidencie nezamestnaných (podporu platí Sociálna poisťovňa), dávky v hmotnej núdzi, prídavky na deti, príspevok pri narodení dieťaťa, rodičovský príspevok a všetky ostatné dávky na deti okrem ošetrovného a materských (vypláca Sociálna poisťovňa). Príspevok na pohreb a ostatné sociálne štátne dávky. Sem sa chodia preukazovať, že si hľadajú prácu, konzultácie so sprostredkovateľmi práce, rekvalifikačné kurzy. Príspevok na sťahovanie, na samozamestnanie a iné.

Na úrad musia občania cestovať za posudkovými lekármi, za niektorými opatreniami aktívnej politiky zamestnanosti (podnikateľský zámer, podpora na zriadenie živnosti).

POZEMKOVÝ ÚRAD

Obvodný úrad Považská Bystrica, Centrum 1, telefón 042 4300 163

Vybavuje:

Reštitúcie, pozemkové úpravy (sčelovanie pozemkov) – žiadateľom, ktorí chcú hospodáriť na pôde vyčleňuje náhradné pozemky. Vyňatie pozemkov z poľnohospodárskeho pôdneho fondu. Rozhoduje o záhradkárskych osadách. Registruje pozemkové spoločnosti – urbáriáty, komposesoráty. Vede register obnovených pozemkov.

LESNÝ ÚRAD

Obvodný úrad Považská Bystrica, Centrum 1, telefón: 042 4322 724

Vybavuje:

Dozor nad hospodárením v lese štátnom, súkromnom, urbáriátnom, vedie záznamy užívateľov, rozhoduje o vyňatí pozemkov (dočasnom, trvalom) z lesnej pôdy. Dáva vyjadrenia, ak chce niekto stavať 50 metrov od hranice lesa. Uznáva poľovné revíry, schvaľuje nájomné zmluvy na poľovnícke právo v uznanom poľovnom revíre. Schvaľuje lesnú a poľovnícku stráž. Schvaľuje plány chovu a lovu i plány starostlivosti o zver.

ŽIVOTNÉ PROS- TREDIE

Vysunuté pracovisko Ilava, ul. J. L. Bellu, telefón: 042 4465 718

Vybavuje:

Úrady životného pro-

stredia zodpovedajú za oblasť vody, ochrany prírody, ovzdušia, geologických prác, odpadov, obchodu s ohrozenými živočíchmi a rastlinami, prevencie závažných priemyselných havárií, verejných vodovodov, kanalizácií. Viacero právomocí je aj na Obecnom

CESTNÁ DOPRAVA A KOMUNIKÁCIE

Obvodný úrad Trenčín, Štefánikova 20, telefón: 032 7415 403

Vybavuje:

Štátny dozor nad cestami II. a III. triedy a je stavebným úradom pre ne. Prerokúva priestupky. Povoľuje stavbu a prestavbu vozidla, rozhoduje o vyradení vozidla z cestnej premávky. Eviduje výcvikové stre-diská pre vodičov. Vykonáva pravidelné kontroly stavu vozidiel. Riadi a kontroluje výkon štátnej správy prenesený na obce. Je odvolacím orgánom pre rozhodnutia, ktoré vydáva obec.

STAVEBNÝ ÚRAD

Zriadil sa na krajskej úrovni (Trenčín). Má na starosti územné plánovanie a stavebný poriadok.

Všetko ostatné súvisiace so stavbami vybavuje Obecný úrad Ladce.

Triedený zber odpadov

Na základe Všeobecne záväzného nariadenia č. 3/2001 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi (ďalej len o odpadoch) článku 7 – Zber, zhodnotenie a spracovanie vytriedených odpadov, sú obyvatelia obce – fyzické osoby, fyzické osoby – podnikatelia, právnické osoby a vlastníci alebo správcovia nehnuteľností na území obce povinní zapojiť sa do separovaného zberu zavedeného obcou a realizovaného cestou Obecného úradu s cieľom zhodnotenia časti komunálneho odpadu v zmysle zákona o odpadoch. Druhy odpadov, ktoré sú určené na separovaný zber:

papier, sklo, kovový šrot, opotrebované batérie a automobilové akumulátory, opotrebované pneumatiky

Papier

- sem patrí: baliaci papier, noviny, časopisy, knihy (bez tvrdých obalov), korešpondencia, školské zošity, obaly od potravín (cu-kor, múka), od pracích práškov a mydiel, od zubnej pasty a pod.

- nepatrí sem: znečistený papier (napr. olej, farba), s prímiesou plasty, textilu, obaly z trvanlivého mlieka a džúsov, obaly z cestovín, od kávy, z cukrovínok – celofán, stan-
iol

Vývoz: 19. mája 2004, 20. októbra 2004

Sklo

- sem patrí: neznečistené fľaše od nápojov a oleja, poháre od zaváranín a ostatné sklenené obaly, číre tabuľové sklo, rozbité poháre (všetko bez kovových a plastových uzáverov)

- nepatrí sem: silne znečistené fľaše a sklenené obaly, porcelán, keramika, TV obrazovky, žiarovky a žiarivky, sklobetónové tvárnice, mliečne a kombinované tabuľové sklo, zrkadlá, várne a mliečne sklo

Vývoz: 7. apríla 2004, 14. júla 2004, 24. novembra 2004

Kovový šrot

- sem patrí: neznečistené predmety zo železa rôznych veľkostí a tvarov zbaavené všetkých nekovových častí

- nepatrí sem: predmety, pri ktorých podiel nekovových častí presahuje 10% (napr. chladničky, televízory), silne znečistené predmety (napr. zvyškami betónu)

Vývoz: 26. mája 2004, 17. novembra 2004

V uvedené dni vyložte vytriedený odpad ráno o 7. 00 hod. pred domom na ulicu.

Opotrebované pneumatiky a použité autobatérie je povinný každý osobne priniesť do areálu obecného úradu

- pondelok od 8. 00 hod. do 15. 00 hod.
- streda od 8. 00 hod. do 16. 00 hod.
- piatok od 8. 00 hod. do 15. 00 hod.

(možnosť informovať sa vopred na č. 4628 189 u L. Šedíkovej)

I N F O R M Á C I A Po výročnej schôdzi urbárníkov

V súlade s ustanovením §-u 14 zákona číslo 171/1998 Z. z. podávame občanom obce Ladce informácie o vplyve prevádzky Považskej cementárne, a.s. Ladce na stav životného prostredia v okolí cementárne v roku 2002.

OVZDUŠIE:

V roku 2003 bolo vypustených do ovzdušia z jednotlivých výrobných zariadení a kotolní spolu 124 ton tuhých znečisťujúcich látok a 1 053 ton plyných znečisťujúcich látok. Za tieto bolo do Štátneho fondu životného prostredia zaplatené 1 798 600,- Sk.

Koncentrácie tuhých znečisťujúcich látok vo vypúšťaných spalinách a vzduchu z komínov a technologických výdychov sa pohybovali v hod-notách od 0,8 mg/m³ do 43 mg/m³, pričom zákonný limit je 50 mg/m³.

Zákon č. 309/1991 Zb. o ovzduší stanovuje, že na 1 tonu vyrobeného slinku je možné vypustiť do ovzdušia 1,5 kg prachu. V roku 2002 Považská cementáreň, a.s. vypustila 0,23 kg prachu na 1 tonu vyrobeného slinku.

Koncentrácie plyných látok ako SO₂, CO a NO_x neboli prekračované. Tieto údaje poukazujú na skutočnosť, že v Považskej cementárni, a.s. Ladce sa podarilo stabilizovať produkciu znečisťujúcich látok vypúšťaných do ovzdušia na úrovni predchádzajúceho roka napriek významnému nárastu produkcie cementu.

K lepšej informovanosti občanov o stave ovzdušia bol realizovaný kontinuálny monitorovací systém emisií z rotačnej pece, údaje z tohto sú uvádzané na informačnej tabuli na administratívnej budove.

VODNÉ HOSPODÁRSTVO:

Odpadové vody, vznikajúce v prevádzke sú čistené v mechanicko-biologickej čistiarni odpadových vôd, z ktorej sú vypúšťané do Lúčk-ovského potoka.

V roku 2002 bolo vypustených 172 000 m³ vôd s priemerným znečistením BSK₅ 6 mg/l, pričom povolená koncentrácia znečistenia vo vypúšťaných vodách je 20 mg/l.

ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO:

Považská cementáreň, a.s. Ladce sa významnou mierou podieľala na zneškodňovaní odpadov a tým k znižovaniu zaťaženia prírody odpadmi. V roku 2002 bolo v rotačnej peci zhodnotených 2 854 ton gumového odpadu (pneumatiky a pod), ktoré by inak skončili na skládke.

Taktiež bolo v rámci prevencie v boji proti BSE v roku 2002 spálených 11 091 ton mäsokostných múčok a 4 300 ton živočíšnych tukov. Tieto sú produkované kafilérou N-adova Nitra a sú pod stálou veterinárnou kontrolou.

Proces spaľovania ako aj manipuláciu s týmito materiálmi pracovníci PCLA zvládli a počas celého roka sa nevyskytli závady, ktoré by čo i len mohli ohroziť okolie Považskej cementárne, a.s. Ladce. V prevádzke bola nová technologická linka na manipuláciu s mäsokostnými múčkami, ktorá odstránila náročnú ručnú manipuláciu, nakoľko väčšina múčok sa dovážala v autocisterne.

Vlastné odpady, ktoré by mohli mať negatívny vplyv na prírodu (žiarivky s obsahom ortuti, olovené akumulátory) likviduje cez externé organizácie, ktoré zabezpečia ich neškodnú likvidáciu. Komunálny odpad a stavebná suť je skládkovaná na riadenej skládke Luštek v Dubnici nad Váhom. V roku 2003 bolo takto uložených 5 900 ton stavebných sutí, ktoré vznikli pri investičnej výstavbe.

Podľa nového lesného hospodárskeho plánu

Tunežickí členovia Lesného družstva a Urbárskeho spoločenstva pracovali v roku 2003 už podľa nového Lesného hospodárskeho plánu na roky 2003 – 2012, ktorý vypracoval Ing. Hašúl so svojimi spolupracovníkmi.

V jarných mesiacoch dokončovali práce, ktoré pre nepriaznivé počasie nestihli v roku 2002. Bola to najmä prerezávka v Kališti, na Malej a Veľkej Brezovej a v Somorovom.

V ťažbe ukončili práce v Bukovinke, pokračoval aj predaj gulatiny z kalamitnej ťažby a pre členov družstva predali 35 m³ palivového dreva.

V roku 2003 vyplatili členom podiely za pozemky zabrané pod diaľnicu.

Zažili aj autorský dozor, ktorý v máji uskutočnili pracovníci Krajského úradu Trenčín a ďalší z okresu Ilava. S vykonanými prácami boli všetci spokojní.

Aj Lesné družstvo a Urbárske spoločenstvo v Ladcoch pracovalo už podľa nového Lesného hospodárskeho plánu. Na čele predstavenstva bol a po výročnej schôdzi zostáva Vladimír Kalus.

V roku 2003 vykonali kontrolu lesného porastu pracovníci Krajského a Okresného úradu lesného hospodárstva. Na základe previerky museli členovia Lesného družstva v Ladcoch zabezpečiť práce, ktoré z rôznych dôvodov (najmä nepriaznivé počasie) zaostali. Bola to najmä prerezávka mladých porastov v Bukovine

a Háji.

Pod Bukovinou, nad Dehetníckym jarkom a v Dieľci urobili ochranné nátery Repelentom, čím zabezpečili ochranu mladých porastov proti ohryzaniu zverou. Na ochranu starých ihličnatých porastov použili lapače kôrovca.

V roku 2003 urobili urbárnici niekoľko opravárenských prác na urbárskom dome a podpísali novú nájomnú zmluvu s obchodom AMV do roku 2012. Novú zmluvu uzavreli aj so Štátnymi lesmi Považská Bystrica na prenájom lesov Prevrat (chotár Košecké Podhradie) tiež na desať rokov.

Poľovnícky rok

Poľovnícke združenie Bukovina pôsobí v poľovnom revíre o rozlohe 2 305 hektárov. Tvoria ho katastre Hlože – Podhorie – Ladce – Tunežice. Ale aj v časti katastra Košec-ké Podhradie sa nachádzajú pozemky patriace do poľovného revíru združenia Bukovina.

Združenie v Ladcoch má spolu 27 členov, ktorého priemerný vek je 54 rokov.

Medzi základné povinnosti aj v roku 2003 patrila starostli-

vosť o zver. Predovšetkým to bolo zimné prikrmovanie a údržba zariadení slúžiacich zveri (posedy, soliská, krmelce a zásobníky). Ku každoročným povinnostiam patrilo aj čistenie chodníkov v Butkove a Kališti a studničiek v ce-lom poľovnom revíre.

V roku 2003 museli vykonávať aj takú činnosť, akou bol odstriel škodných líšok a pytliačiacich psov.

Poľnohospodársky rok

Dňa 12. marca t.r. sa v Košeci konala výročná schôdza Poľnohospodárskeho družstva. Je všeobecne známe, že i napriek nespornému významu je naše poľnohospodárstvo na okraji záujmu vedenia štátu. Z dlho-dobého pohľadu poľnohospodárstvo najviac poškodili vstupy – najmä energie a zníženie dotačných prostriedkov.

K týmto problémom sa v roku 2003 pridalo vymr-znutie niektorých ozimín, hlavne repky olejnej a ozimného jačmeňa. Na hektárových výnosoch obilovín sa prejavili nedostatočné zrážky a vysoké teploty počas dozrievania.

V tom je príčina, že pšenice namiesto hektárovej úrody 4,30 tony sa urodilo iba 2,50 tony (44,22%), raži lepšie (85,23%) a tritikale (85,23%) z plánovanej úrody. Kukurice na zrno plánovali 272 ton (68 ha) a zozbrali 405,3 tony, čo je 149%. Nad 100% vypestovali aj lucernu a ďateľinu. Ostatné plodiny nedosiahli plánované

výnosy.

V družstve k 31. 12. 2003 chovali 1 047 kusov hovädzieho dobytky, z toho 431 dojníc. Ošípaných bolo 447 kusov, oviec 815 (nárast o 131 kusov) a stav bahníc 401 kusov.

Úžitkovosť dojníc v roku 2003 poklesla – priemernú dojivosť dosiahli 4 176 litrov na dojnicu. Najlepšie stredisko bolo Ladce s priemernou dojivo-sťou 5 154 litrov (zvýšenie o 464 litrov). Celkom podnik dodal 1 milión 791 tisíc litrov mlieka. V Ladcoch mali aj najnižšiu nákladovosť na výrobu 1 litra mlieka – 10,06 Sk.

V družstve odchovali 322 teliat (v Ladcoch 79 kusov). V ladčianskom stredisku dosiahli najvyššiu natalitu – na 100 kusov kráv 88 teliat.

Farma Ladce dosiahla prírastok vo výkrme ošípaných 0,63 kg, čo v konečnom efekte bolo 32 584 kg mäsa.

V roku 2003 dosiahli investície družstva 10 a pol milióna korún. Najviac dali do rekonštrukcie bitúнку – viac ako 7 a pol milióna korún.

POČASIE OVPLYVNILO AJ FUTBALOVÚ JAR

Pod úvod futbalových súťaží sa podpísalo počasie, ktoré spôsobilo odloženie krajských súťaží o 2 týždne. Odložené je i 1. jarné kolo oblastných súťaží. Termíny odložených stretnutí zatiaľ nie sú známe. Počas prípravy odohrali dospelí 9 stretnutí, z toho jedno v hale s týmito výsledkami:

| | |
|---------------------------------|-------|
| Ladce – K. Podhradie | 4 : 1 |
| Ilava – Ladce (hralo sa v hale) | 5 : 7 |
| Ladce – Nimnica | 4 : 0 |
| Ladce – Ilava | 3 : 3 |
| Ladce – D. Kočkovce | 2 : 4 |
| Ladce – Pruské | 0 : 3 |
| Ladce – Pov. Teplá | 2 : 0 |

Ladce – Dúlov 4 : 1
D. Kočkovce – Ladce 2 : 4
Stretnutia s Udičou a odvetta s Pruským sa pre nespôsobilý terén neuskutočnili. Najlepším strelcom v príprave bol A. Janáček s 8 gólmi, svojimi výkonomi trénera najviac uspokojili dorastenec Jozef Váh a jeho starší brat František. Počas prípravy sa zranil Marián Habánek, ktorý si počas jari pravdepodobne nezahrá, zranení boli i Jamrich a Prekop, ktorí však budú trénerovi do začatia súťaže k dispozícii. Dorastenci odohrali iba 3 prípravné stretnutia:

| | |
|------------------|-------|
| Ladce – T. Teplá | 3 : 8 |
| Ladce – Ilava | 2 : 4 |

Stolní tenisti skončili súťaž

Naši stolní tenisti hrajúci v 5. Sates lige posledným zápasom s Dolnou Maríkovou vcelku úspešne skončili súťaž v skupine hrajúcej o postup do vyššej súťaže, kde bojovalo šesť družstiev. Nám sa nakoniec ušla 4. priečka, čo vedenie TJ i hráči pokladajú za úspech. Aby sme mali prehľad, ponúkame vám výsledky všetkých

zápasov v šesťčlennej skupine hrajúcej o postup:

| | |
|----------------------|--------|
| Ladce - TTC PB E | 12 : 6 |
| Pružina B – Ladce | 13 : 5 |
| Ladce – D. Maríková | 8 : 10 |
| Ladce – Domaniža | 8 : 10 |
| Ladce – N. Dubnica B | 5 : 10 |

Jarné zápasy TJ Tatran Tunežice

4. 04. Tunežice – Kameničany
11. 4. Tuchyňa – Tunežice
18. 4. Tunežice – Lednica
25. 4. Ilava B – Tunežice
02. 5. Tunežice – H. Breznica
09. 5. Zubák – Tunežice
16. 5. Tunežice – D. Breznica
23. 5. Č. Kameň – Tunežice
30. 5. Tunežice – Púchov
06. 6. Kvášov – Tunežice
13. 6. Tunežice – K. Podhradie
Pripomíname, že po jesennej časti III. A triedy bola TJ Tunežice na 10. mieste (z 12 mužstiev) s 10 bodmi a pasívnym skóre 23 : 35.

DVATSAĽPÄTROČNÉ SPOMIENKY

Mladí ľudia v Tunežiciach v roku 1978 prevzali budovu starej školy, už v septembri začali so stavebnými úpravami, pracovali cez celú zimu a 20. januára 1979 slávnostne otvorili klub mládeže Alfa.

Činnosť tohto klubu bola všestranná. Jeho bývalí členovia si spomínajú na prácu fotokružku, redakčného krúžku, džezgymnastiky, začínajúcich autorov. Prijemné chvíle prežívali v „Štúdiu M“, kde sa konávali besedy, súťaže, kvízy, stretnutia s významnými ľuďmi i diskotéky. Stolní tenisti pripravovali turnaje, hrali v okresnej lige – zapájali deti i dospeljšiu mládež. Cudzí im neboli ani športy volejbal, nohejbal, strelba a pod. Úspešne sa rozvíjala turistika v okolí i do Tatier, stretnutia pri vatre, práca s deťmi a pod.

Po otvorení klubovne pokračovali na úprave dvora a okolia. Za rok 1978 a 1979 odpracoval každý člen klubu v priemere 202 hodín.

Klub mládeže svojimi nápaditými programami, ale predovšetkým zainteresovanosťou takmer každého mladého Tunežičana do diania klubu sa zaradil na prvé miesto v hodnotení klubov mládeže v okrese Považská Bystrica a slúžil ako školiteľský príklad práce s mládežou.

Klub viedla klubová rada na čele s Františkom Kvasnicom i ďalšími členmi, vedúcimi krúžkov a odvetví činnosti.

Odviate časom

Cestári

Iba málo spoluobčanov si spomenie na v minulosti dôležitú – no dnes zaniknutú – službu „Štátny cestár“.

Začnem však od Adama. Od nepamäti viedla Považím – teda aj cez našu obec – takzvaná „Náhradná Jantárová obchodná cesta“ spájajúca oblasti okolo Baltického mora s tiež vyspelými oblasťami pri Stredozemnom mori.

Od Baltického mora okrem iného vozili vzácny jantár používaný na šperky a ďalšie umelecké predmety pre šľachtu a vtedajšiu vládnucu triedu. Okrem toho vozili rôzny tovar pre vtedajších osadníkov, ktorý potrebovali pre prácu v lesoch, na lov zveriny, obrábanie pôdy, na obživu (soľ) a na odievanie. Pre prechod cez rieku Váh využívali obchodníci vhodné brody, lebo cesta mala prepojenie cez horské priesmyky (Lyský alebo Vlársky) na moravskú stranu a Porubskou dolinou do doliny Nitrianskej i do ďalšieho vnútrozemia. Vtedajší zemepáni za prechod obchodníkov svojim územím vyberali poplatky – mýto. Takýmto mýtym a oddychovým miestom bol pravdepodobne aj niekdajší drevený hrad v Tunežiciach na kopci Hradište, ktorý bol vzdialený od vtedajšieho ľavého brehu Váhu asi štyristo metrov a patril spolu s celým tunežickým chotárom košeckému zemepánovi.

Za zradu košeckého zemepána voči kráľovi dal kráľ Leopold I.

v roku 1671 košecký hrad zbúral a celé panstvo sa znovu dostalo do majetku kráľa. Vykonávateľom kráľovho rozkazu bol generál Sigfried Annibal Heister.

Cesta bola dôležitou spojnicou, lebo iných prepravných možností okrem nej nebolo, až do vybudovania železničného spojenia cez Považie v roku 1883. Cestu (dnes označenú číslom I/61) prevzal štát, ktorý zabezpečil jej spevnenie zavalcovaným kameňom a staral sa o pravidelné opravy. Dal vybudovať mosty nad vodnými tokmi a pre pravidelné trvalé opravy ustanovil zmluvných zamestnancov „Štátnych cestárov“.

Úsek cez našu obec mal na starosti pán Solík z Košec.

V tom čase boli na okraji cesty „hroble“ kameňa vo veľkosti mužskej päste, avšak pre opravy bol potrebný aj kameň drobnejší, ktorý kladivkami rozbíjali zväčša Cigáni, ktorí takto získali zamestnanie. V blízkosti miesta potrebných opráv bývali podlhovasté debne na náradie a tieto napodiv nikto neničil, ani nevykrádal. Cestári upravovali aj priekopy vedľa ciest ako aj rôzne iné činnosti.

V roku 1939 bola cesta opatrená asfaltovým povrchom (bezprašným). Opravy prevzali špecializované firmy, rovnako aj ostatné činnosti a pôvodné zamestnanie „Cestár“ odišlo do minulosti.

Na spomienku nám zostala iba pekná melodická pieseň, ktorá v čase jej vzniku bola hitom: „Na silnici do Prašil...“

Ladecské zvesti - Spravodajca Obecného zastupiteľstva v Ladcoch

č. 2 -marec 2003 -
Redaktor : Branislav Lipták
sadzba: **Bee!**, Púchov
grafická úprava: Michal Lipták